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Prost Leder av Døves kirkeråd Administrasjonsdirektør 
Linda Berntzen Bhuller David Fraser Camilla Høiberg 

Innledning 

I april 2025 markerte døvesamfunnet 200-årsjubileum for opprettelsen av Norges første 

døveskole, etablert av Andreas Christian Møller, i Trondheim. Dette jubileet var ikke bare en 

historisk milepæl, men en del av fundamentet for dagens tegnspråklige fellesskap. Gjennom 

Møllers arbeid fikk døve barn for første gang tilgang til utdanning, fellesskap og et utviklende 

språkmiljø. Her ble grunnlaget lagt for norsk tegnspråk, som også er Døvekirken sitt språk.  

Som kirke for døve, hørselshemmede, døvblinde og tegnspråklige er vi bærere av denne 

historien og kulturen. Jubileet minner oss om den lange kampen for språk, likeverd og 

synlighet - og understreker betydningen av vårt oppdrag: å være en tegnspråklig kirke i Den 

norske kirke, forankret i norsk tegnspråk, døvekultur og felleskapet i døvesamfunnet.  

I årsmeldingen for 2025 ønsker vi å fremheve Døvekirkens levende fellesskap som utfolder 

seg i de åtte menighetene i Døveprostiet. Menighetslivet springer ut fra tegnspråklige 

felleskap knyttet både til tro og til et felles språk og felles kultur. Leseren får her et innblikk i 

menighetenes liv og virksomhet gjennom året – med arbeid innen gudstjenester, kirkelig 

undervisning og ulike kirkelige fellesskap som bibelgrupper, Soul Children Sign-kor, 

småbarntreff og turtilbudet «Naturens venn» for voksne.  

Som en del av Døvekirken sitt LIM-arbeid arrangerte vi, i samarbeid med KABB (Kristent 

Arbeid Blant Blinde og svaksynte), en ukes pilegrimsvandring for personer med kombinert 

syns- og hørselsnedsettelse/døvblindhet i området rundt Stiklestad. Vår erfaring er at dette 

er en gruppe som lett faller mellom to stoler både i døve- og blindemiljøene. Den tilrettelagte 

pilegrimsvandring hadde som mål å gi deltakerne fellesskap, mestring og inspirasjon til tro og 

selvutvikling på egne premisser. Så langt vi kjenner til, har det ikke vært arrangert en slik 

tilrettelagt pilegrimsvandring for denne gruppen tidligere. Arbeidet med å tilrettelegge for 

denne gruppen er viktig, og Døvekirken ønsker å arbeide videre med dette.  
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Kirken åpner rom for tro  
Gudstjenestelivet og kirkelige handlinger  

I 2025 deltok totalt 6538 personer på gudstjenester i Døvekirkens åtte menigheter. Dette er 

en liten nedgang fra 2024, da 7051 personer deltok. Vi ser også en nedgang i antall 

gudstjenester på søndager og helligdager, fra 163 gudstjenester i 2024 til totalt 152 i 2025. 

Sammenlignet med 2024 har det vært en økning på 50% i antall dåp i 2025. Tallene for de 

øvrige kirkelige handlingene er forholdsvis stabile, med tre konfirmanter både i 2024 og 2025, 

og en mindre nedgang i antall gravferder fra 17 i 2024 til 14 i 2025. Døvekirken ønsker at flere 

i døvesamfunnet skal finne veien til menighetene i forbindelse med kirkelige handlinger, og 

arbeider kontinuerlig med å gjøre dette kjent.    
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Kirkelig undervisning og barne- og ungdomsarbeidet 

Kirkelig undervisning for målgruppen 0-18 år i Døvekirken har mange ulike uttrykk og står 

overfor flere utfordringer. Hver menighet tilbyr egne aktiviteter, og det legges ned betydelig 

innsats for å nå ut til barn og unge. Siden de ofte bor langt fra hverandre og spredt over store 

områder i menighetene, kan det være krevende å nå frem med informasjon om vårt tilbud 

samt finne løsninger som gjør det mulig for dem å delta i menighetenes tilbud. 

Lokale trosopplæringsplaner. Vi har fortsatt jobben fra 2024 med å revidere lokale 

trosopplæringsplaner, og lagt disse inn i Kirka vår. Året 2025 ble første gang vi rapporterte 

våre tiltak i Kirka vår, og vi vil jobbe videre med innholdet i tiltakene og bruke Kirka vår 

aktivt i 2026.  

Skole-kirkesamarbeidet har vært prioritert i 2025, og statistikken viser økt kontakt mellom 

menighetene og barnehager/skoler. Under medarbeidersamlingen i 2025 fikk prester og 

kirkelig undervisningsansatte en innføring i hvordan man arbeider med oppfølging knyttet til 

skoler og barnehager, og hvordan samarbeidet kan utformes. Flere menigheter har nå 

formalisert samarbeidet med sine lokale skoler og barnehager for hørselshemmede elever, 

og tilbakemeldingene på vårt bidrag har vært positive.  

 
Antall besøk til barnehager og skoler i 2024 og 2025, fordelt per enhet. Diagrammet viser både tydelig vekst i flere 

menigheter og nedgang i enkelte menigheter/blant annet Tromsø, Stavanger og Kristiansand. 
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Fellesskapene i Døvekirken er mindre enn andre menigheter i Den norske kirke, men 

tilbakemeldingene viser at de som deltar opplever felleskapene som betydningsfulle 

tegnspråklige møteplasser for barn og unge i dagens oppvekstmiljø. Skole‑kirkesamarbeidet 

er også en sentral arena for Døvekirken, både for å styrke elevenes kjennskap til kristen 

tradisjon i tråd med læreplanenes kompetansemål og for å formidle døves kultur. Flere 

skoler uttrykker at tilbudet om et tegnspråklig fellesskap er særlig verdifullt, og samarbeidet 

bidrar til å gi hørselshemmede elever et inkluderende og relevant møte med kirken. 

Vi har ikke oversikt over hvor hørselshemmede elever går når de går på sin hørende nærskole, 

og har da ikke et samarbeid med disse skolene.  

Fellestiltak. Døvekirken arrangerer også felles tiltak både regionalt (der flere menigheter 

samarbeider) og på nasjonalt nivå. Mange døve og hørselshemmede barn og unge går på 

nærskolen sin og er ofte alene om å ha en hørselshemming i sitt miljø. Stadig flere velger 

derfor å delta i lokal konfirmantundervisning samtidig som de blir med på våre leirer. På 

leirene får de mulighet til å bygge relasjoner som betyr mye for den enkelte – både fordi det 

kan motvirke den isolasjonen mange unge døve opplever, og fordi det gir dem et naturlig 

møte med en kirke som ellers kan oppleves fjern. 

Dette gjør det særlig viktig å skape arenaer der de kan møte jevnaldrende i et tegnspråklig 

fellesskap, få støtte og se gode rollemodeller i eldre ungdommer og voksne som selv er døve. 

Slike møteplasser finnes det få av i Norge, og nettopp derfor prioriterer vi å tilby tegnspråklige 

fellesskap gjennom nasjonale fellestiltak som konfirmantleir, ledertrening og ungdomsleir. 

I 2025 ble årets konfirmantleir gjennomført i Trondheim, med fem døve konfirmanter fra 

ulike deler av landet. Deltakerne hadde base på Nidaros Pilegrimsgård, og undervisningen 

foregikk både i lokalene til NDF Trondheim og i Trondheim Døvekirke. Leirprogrammet 

omfattet blant annet et besøk til Døvemuseet og en omvisning i Nidarosdomen, der gruppen 

fikk innsikt i historien om døve steinhuggere og deres arbeid. Konfirmantene fikk også møte 

tegnspråkpoeten Georg Bjerkli til en egen poesistund. 

Mellom faglige økter var det lagt inn sosiale aktiviteter som pizzakveld, besøk på Rush og tid 

til spill og samvær. Leiren ga deltakerne et godt faglig og sosialt fellesskap, og konfirmantene 

deltok aktivt i gudstjenesten som avsluttet leiren. Gudstjenesten ble strømmet på Trondheim 

Døvekirkes Facebook-side, slik at flere kunne følge den. 

 
Gruppebilde av 2025-konfirmantene, ansatte og medhjelpere, i Trondheim. 
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Det ble i 2025 også planlagt barneleir, ungdomsleir og en egen «bli kjent‑leir» for 

konfirmanter og MiLK‑deltakere. Alle disse måtte dessverre avlyses på grunn av manglende 

påmelding. Det var heller ingen deltakere til MiLK eller LiV.  

Det er et tydelig behov for å nå ut til flere barn og unge, og vi vil arbeide videre med hvordan 

vi styrke både informasjon, samarbeid og tilgjengelighet.  

Kirken er mer for flere  
Historisk pilegrimsvandring for personer med kombinert syns- og 

hørselshemming og døvblindhet 

Døvekirken, i samarbeid med KABB, Kristent Arbeid Blant Blinde og svaksynte, arrangerte i 

juni pilegrimsvandring for personer med kombinert syns- og hørselsnedsettelse/døvblindhet.  

Pilegrimsvandringen krevde grundig planlegging og tilrettelegging for å sikre god formidling 

både før avreise og underveis. Målet var å gi 

deltakerne fellesskap, mestring og inspirasjon til 

tro og selvutvikling på egne premisser. Gjennom 

omfattende tilrettelegging – med tolker, haptisk 

og visuelt/taktilt tegnspråk, skrivetolking, 

hørselstekniske hjelpemidler og tilpasset 

informasjon – ble pilegrimsvandringen gjort 

tilgjengelig for personer med kombinert 

sansetap. Vi valgte å tilrettelegge med fast 

bosted på Bakketun Folkehøyskole, samt 

transport til og fra pilegrimsledene vi vandret på. 

For å ivareta deltakernes helse og funksjonsevne 

ble deler av etappene tilpasset med buss, og den 

lengste gåetappen var på ti kilometer. Deltakerne 

fikk utforske kirker og kunst taktilt samt møte 

ulike kirkelige fellesskap. Slik ble formidling, 

vandring og opplevelser åpnet for flere 

sanseplan.      Arne Olav Løvik utforsker prekestolen taktilt. Foto: Øyvind Woie. 

Ruten gikk fra Stiklestad via Frosta, Tautra, Munkeby, Levanger og Logtun. Vi besøkte også 

Munkeby og nonnene på Tautra Mariakloster, som åpnet deler av klosteret som vanligvis er 

lukket for publikum. Deretter ble gruppen fraktet med damskipet SDS Hansteen før vi 

ankom Nidarosdomen i Trondheim. I Nidaros ble gruppen tatt imot av biskop Herborg 

Finnset. Øystein Ekroll tok gruppen med på en taktil omvisning av Nidarosdomen. 
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11 pilegrimer med 

kombinert sansetap sammen 

med 23 tolker, 2 ledsagere 

og tre ledere fra KABB og 

Døvekirken deltok. 

Pilgrimsvandringen ble 

gjennomført med støtte fra 

Felleslegatet for døve. 

For deltakerne ble 

pilegrimsvandringen både en 

trosreise og en personlig 

seier.  

Deltaker Berit Rasmussen Øie (t.h) var en sentral person i planleggingen av pilgrimsvandringen.  

 

Arne Olav Løvik forteller: Troen har liksom kommet mot oss etter hvert som vi har gått. Nå 

tar jeg med meg inspirasjon og nye krefter hjem. 

Judith Asche oppsummerer: Vi har mange treffsteder, men det er få så godt tilrettelagte 

kristne fellesskap som dette. Det har vært en fantastisk tur, både trosmessig og helsemessig. 

Merete Karlsen sier: Jeg har brutt egne 

barrierer. Jeg gikk tre kilometer alene 

med mobilitetsstokken, noe jeg ikke 

har gjort på 11 år. Jeg har kommet 

nærmere meg selv, fått en indre ro og 

lært mye nytt og inspirerende om tro 

og historie.  

  
 

     
      Merete Karlsen på vandring. Foto: Øyvind Woie.  
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Glimt fra menighetene  

Kristiansand menighet har bibelgruppe for voksne i Grimstadområdet. De møtes hjemme 

hos hverandre annenhver måned. Presten underviser om et tema og gruppen har gode 

samtaler rundt temaet og betydningen for den enkelte. Temaene spenner seg fra Jesu 

lignelser til hvordan det var å vokse opp i hørende familie og kirke. Etter undervisningen 

deler de kveldsmåltid sammen.   

 
Tromsø menighet har det siste året opplevd stor oppslutning rundt de ulike 

arrangementene for tegnspråklige barn, CODA (Children Of Deaf Adults) og deres nettverk. 

Bildet viser en av samlingene i Døvekirken i Tromsø.  

Døves menighet i Tromsø 

har også en bibelgruppe 

der 18 personer deltok 

gjennom året. De som er 

med i bibelgruppen setter 

pris på å få mulighet til å bli 

bedre kjent med egen tro, 

samt være sammen sosialt. 

 

 

 

I Oslo menighet har Soul Children Sign vært sammen 

seks helger i 2025 med ulike aktiviteter og øving på 

nye sanger. Fire helgesamlinger til var planlagt, men 

ble av ulike årsaker avlyst. Det jobbes kontinuerlig 

med å skaffe nok folk, både frivillige og ansatte, for å 

sikre tilstrekkelig bemanningen gjennom helgene. I 

løpet av 2025 kom det tre nye medlemmer til i koret. 

Dette er et viktig arbeid for barn og unge i Døves 

menighet i Oslo.  
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I Trondheim menighet ble det arrangert 1.-

klassegudstjeneste for andre gang. Den første 1.-

klassegudstjenesten ble gjennomført i 2024, og tiltaket 

har vist seg å være en fin og meningsfull markering for 

barna. Under gudstjenesten fikk en stolt Tobias utdelt 

«Min kirkebok 6», og gudstjenesten markerte 

overgangen til skolelivet og starten på 1. 

klasse. Dette er en god anledning til å møte barna i en 

sentral fase av livet, samtidig som det inngår som en del 

av den kirkelige undervisningen. 

 

 

 

 

 

Ålesund menighet har etablert et nytt turtilbud for 

voksne: Naturens venn. Tilbudet består av korte 

turer i frisk luft, som også er tilrettelagt for de som 

ikke er så godt til beins. Turene inkluderer ofte et 

kirkebesøk underveis, med en kort refleksjon eller 

andakt som passer til rammen. Noen ganger tas det 

med niste, mens andre turer gå innom en kafe eller 

hjemme hos en av deltakerne. Turene gjennomføres 

hovedsakelige i Ålesundregionen og arrangeres om 

lag en gang i måneden.  
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I Stavanger menighet er Åpen kirke et populært tilbud. Omtrent 30 personer er innom hver 

tirsdag, enkelte ganger får de også besøk av foreldre som er under opplæring i tegnspråk på 

Statped (statlig pedagogisk tjeneste).  

Menighetenes årlige basar er også en av de aktivitetene som samler mange. Gudstjenesten 

før basaren var fullsatt, noe som viser at dette er et arrangement som både engasjerer og 

skaper tilhørighet. 

Døves menighet i Stavanger startet 

i 2025 søndagsskole, noe som har 

blitt tatt imot med stor glede. Det 

har etablert seg en fin kjerne på 

rundt syv barn som deltar jevnlig. 

Når det ikke er søndagsskole, deltar 

barna ivrig i gudstjenesten, med 

blant annet å tenne lys under 

forbønnen. 

 

 

 

 

 

Småbarntreff i Bergen menighet er 

et lavterskeltilbud til barn i 

barnehagealder.  

Samlingene foregår i en sosial 

ramme med lek, ulike aktiviteter 

og temaer i forbindelse med 

kirkeåret. Både barn og voksne får 

mulighet til å samhandle og 

lære norsk tegnspråk, samt bli 

bedre kjent med kirken, troen og 

hverandre. Målet er å styrke 

fellesskap, språk og identitet, 

samtidig som tiltaket skal motivere til trosopplæring og gi trygghet i møte med kirken. 

Tiltaket fungerer også som en viktig arena for å rekruttere og inkludere nye familier i kirkens 

fellesskap.   
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Sandefjord menighet feiret i oktober 10-årsjubileum for vigslingen av Sandefjord 

døvekirke. Markeringen besto av gudstjeneste i kirken, etterfulgt av jubileumsmiddag og 

basar på Landstadsenteret i Sandefjord. Gjennom disse ti årene har det vokst fram et 

livskraftig menighetsarbeid, preget av stor frivillig innsats i råd, utvalg og i de mange 

dugnadene som gjennomføres hvert år. Ved gudstjenestene i Sandefjord døvekirke deltar 

det som oftest også døve fra Telemark og Buskerud, og det holdes jevnlige gudstjenester i 

både Porsgrunn og Drammen.   

 

Synlighet 
Døvesamfunnet. Døvekirken skal være til stede der døve er, og dette innebærer en god del 

reisevirksomhet. I år var vi blant annet til stede på Døves kulturdager i Trondheim, hvor 

Døvekirken var godt synlige gjennom helgen. Flere representanter fra Døvekirken deltok på 

fagdagen fredag, og Døvekirken hadde egen stand på lørdag. Døves menighet i Trondheim, i 

samarbeid med døveprosten, holdt gudstjeneste i Trondheim Døvekirken på søndag.  

Nettsider og sosiale medier. Døvekirken har arbeidet med å forbedre nettsidene slik at de 

større grad svarer til behovene i virksomheten og gir en bedre og mer relevant synlighet, 

både for menighetsmedlemmer og samfunnet generelt. Dette arbeidet vil fortsette i tiden 

fremover.   

Det publiserer jevnlig en tegnspråklig andakt på Døvekirkens Facebook-side, og ansvaret for 

dette fordeles mellom de åtte menighetene. I tillegg publiserer flere av menighetene 
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andakter og informasjon om aktiviteter gjennom sine kanaler, særlig på Facebook og 

Instagram. 

Årets NRK-gudstjeneste på norsk tegnspråk ble spilt inn i Døvekirken i Bergen. 

Menighetene i Bergen og Ålesund samarbeidet om gjennomføringen av denne 

gudstjenesten.   

Under gudstjenesten bidro både sokneprester, undervisningsansatte og tegnspråkkor fra 

begge menighetene. Opptaket ble sendt på NRK1 2. juledag, og er tilgjengelig i NRK TV-

appen og på nett.  

 

Økonomi  
Foreløpig årsregnskap 2025 for Døves Kirkeråd viser et mindreforbruk på 1,08 million 

kroner. Mindreforbruket skyldes hovedsakelig fire forhold; refusjoner fra NAV knyttet til 

sykemeldinger og lønnstilskudd, reduserte lønnskostnader som følge av vakanse, ubrukte 

vedlikeholdsmidler, og lavere strømutgifter enn budsjettert.  

Foreløpig årsregnskap 2025 for Døveprostiet viser et mindreforbruk på 1.454.090 kroner. 

Hovedårsak til mindreforbruket skyldes vakanser og sykmeldinger.   
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Fakta om Døvekirken 
Døvekirken er Den norske kirkes landsdekkende tilbud for døve, hørselshemmede og 

døvblinde og tegnspråklige. Gudstjenester og øvrig kirkelig virksomhet foregår på norsk 

tegnspråk.  

Det finnes i dag åtte døvemenigheter, lokalisert i Oslo, Stavanger, Trondheim, Bergen, 

Ålesund, Tromsø, Sandefjord og Kristiansand. Disse menighetene er representert i Døves 

kirkeråd (tidligere kalt Døvekirkenes fellesråd).  

Til sammen betjener de åtte døvekirkene om lag 5 400 døve, hørselshemmede og 

tegnspråklig, samt deres nettverk.  

Døvekirken har seks egne kirkebygg i Oslo, Trondheim, Bergen, Stavanger, Tromsø og 

Sandefjord. I Ålesund er det et samarbeid med Volsdalen kirke, som benyttes som faste 

gudstjenestested, og menighetene har kontorlokaler i menighetshuset ved siden av. I 

Kristiansand benyttes Oddernes menighetshus til gudstjenester, og kontorlokaler ved Lund 

kirkekontor. 

 

 

Døves kirkeråd 2024 – 2028 

Døves kirkeråd behandlet 49 saker i 2025. 

 Fast medlem Varamedlem 

Døves menighet i Oslo David Erin Fraser (leder) Anne-Marit Nøstvik Karlsen 
Døves menighet i Sandefjord Annette Caroline Paulsen 

(nestleder) 
Elin Pedersen Dehli 
 

Døves menighet i Trondheim Anita Navelsaker Jonsson Tonje Fornes-Hovin 
 

Døves menighet i Ålesund Erlend Andre Holsen Jo Arve Furland 
 

Døves menighet i Tromsø Anne Merete Schøning 
Morskogen 

Edvard Johan Strand 

Døves menighet i Bergen Lilly Koppen Mjanger Ole Morten Rolland 
Døves menighet i Stavanger Laila Hermansen Jerstad Julie Therese Gauthun Mauland 
Døves menighetsutvalg i Kristiansand Bengt Morten Taraldsen Hege Midtbø 
Prost Linda Berntzen Bhuller  

Biskopens representanter Marius Berge Eide Svein C.M. Hammerstrøm  
t.o.m. 19.08.25  
Petter Rønneberg 
f.o.m. 20.08.25 

Lek ansattes representanter Hanne Berge Kvitvær Linn Lykke Hamnes 
Geistlige ansattes representanter   Arne Lundqvist Inge Sørheim 

 


